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ZAHTEVAMO, DA SE REKO MURO TRAJNO ZAŠČITI IN ZAKLJUČI VEČ KOT 30 LET 
BITKE ZA REKO MURO 

 
Spoštovani predsednik Vlade Marjan Šarec, 
 
V torek, 22. 1. 2019, se je v Veliki Polani odvijal edinstven dogodek za Pomurce, na katerem sta 
minister Jure Leben in Miguel Clüsener-Godt iz UNESCO-vega Programa Človek in biosfera 
(MAB) podelila certifikate županjam in županom 16 občin novo ustanovljenega Biosfernega 
območja Mura. Na dogodku je minister Jure Leben povedal, da hidroelektrarn (HE) na reki Muri 
za čas njegovega mandata ne bo in dodal, da je »v medresorsko usklajevanje podal predlog, da 
se zaustavi državni prostorski načrt za gradnjo hidroelektrarne na reki Muri.«. 
 
Veseli smo, da je minister sprejel odločitev in podal predlog za zaustavitev postopka celovite 
presoje vplivov na okolje (CPVO) za državni prostorski načrt (DPN) za HE Hrastje – Mota v 
medresorsko usklajevanje. Vendar pa nas je presenetil in tudi razžalostil tisti del izjave, v 
katerem pravi, da se HE na Muri ne bo gradilo v času trajanja mandata vaše Vlade. Naša 
dolgoletna prizadevanja za ohranitev prosto tekoče reke niso vezana na politične mandate, saj 
gre za temeljne vire, ki so življenjskega pomena za ljudi, rastlinski in živalski svet ter strateškega 
pomena za Slovenijo in Pomurje. Zato se obračamo na vas in vas pozivamo, da uresničite 
zavezo iz koalicijskega sporazuma: »Zaščitili bomo reko Muro, pri čemer hidroelektrarn na tej 
reki ne bomo gradili.«. Zahtevamo, da se reko Muro trajno zaščiti in zaključi več kot 30 let bitke 
za to reko.  
 
Prosimo in pozivamo vas, da ministre, ki sestavljajo Vlado, spomnite na zavezo v koalicijskem 
sporazumu in jih pozovete k aktivnostim za trajno zaščito reke Mure. Da bo reka Mura res 
zaščitena, so potrebni naslednji koraki in aktivnosti: 
1. da se izpolni zavezo iz koalicijskega sporazuma: "Zaščitili bomo reko Muro, pri čemer 
hidroelektrarn na tej reki ne bomo gradili." Reko Muro se zaščiti trajno v mandatu te vlade in ne 
samo preloži problem v mandat drugega ministra oz. Vlade. 
2. Da se zaveza iz koalicijskega sporazuma zapiše v Energetski koncept Slovenije (EKS), ki 
omogoča maksimalno izrabo rek v energetske namene. V EKS naj se Muro opredeli kot 
izključitveno območje, območje, v katerem HE ne bo možno graditi. 
3. Da se energetsko izrabo reke Mure izbriše iz Akcijskega načrta za obnovljive vire energije 
(ANOVE). 
4. Da se razveljavi Uredbo o koncesiji za rabo vode za proizvodnjo električne energije na delu 
vodnega telesa reke Mure od Sladkega Vrha do Veržeja, ki predvideva gradnjo 8 HE na Muri. 
5. Da se z negativno odločbo trajno zaustavi postopek CPVO za DPN za HE Hrastje – Mota. 
6. Da investitorju preprečite začetek postopka za DPN za HE Ceršak, ki ga je investitor 
napovedal v začetku leta 2019. 
7. Da se Muro zaščiti z aktom, v katerem bo zapisano, da gradnja HE na Muri ni možna. Namreč 
Regionalni razvojni program Pomurja za obdobje 2014-2020 predvideva razglasitev krajinskega 
parka Mura, ki bi prinesel tudi zakonsko zaščito Mure in s tem bi reko Muro trajno zaščitili. 
Trenutno Mura ni zaščitena, ampak samo varovana z območjem Natura 2000. 
 



                                                                                                                       
Enkrat ste nas že zelo razveselili z zapisom zaveze za Muro v koalicijski sporazum. S trajno 
zaščito reke Mure pa boste naredili zgodovinski korak, saj boste prekinili več kot 30 let agonije in 
bitke za reko Muro, s katero se vsakodnevno soočamo ljudje ob Muri. 
  
Kampanja Rešimo Muro! 
 

KONEC 
 
Dodatne informacije: 
Samo Tuš, predsednik Zveze društev Moja Mura, zd.mojamura@gmail.com, 041 244 221  
dr. Sonja Bezjak, Muzej norosti, Trate, sonja.bezjak@gmail.com, 031 585 967  
Andreja Slameršek, strokovnjakinja za vsebinske in pravne zadeve pri kampanji Rešimo Muro! 
in predsednica DPRS, slandreja@gmail.com, 040 669 991 
 
 
 
Podporniki kampanje: http://www.amazon-of-europe.com/si/podporniki-mura/ 
 
 
O kampanji Rešimo Muro! 
Kampanja Rešimo Muro! je nastala na pobudo lokalnih pomurskih nevladnih organizacij, ki se že 
desetletja borijo, da bi Muro ohranili kot prosto tekočo reko brez hidroenergetskih jezov. Kampanja se je 
začela 9. aprila 2016 in jo podpira že več kot 70 lokalnih, nacionalnih in tujih nevladnih organizacij, številni 
slovenski in tuji strokovnjaki ter priznane osebnosti. Zbrali smo 77310 podpisov peticije za zaščito reke 
Mure pred pozidavo s HE in razglasitev biosfernega območja Mura. Za več informacij o kampanji Rešimo 
Muro! obiščite: www.resimo-muro.com ali www.amazon-of-europe.com/si/  
 
O ZDMM 
Zveza društev Moja Mura združuje 30 nevladnih organizacij in se zavzema za obvarovanje reke in 
sonaravni razvoj krajev vzdolž nje. Ima status društva, ki deluje v javnem interesu ohranjanja narave, saj 
je zveza v vseh letih delovanja številnim ciljnim skupinam v pomurski regiji vztrajno in strokovno 
posredovala dejstva o neverjetnem bogastvu  ob reki Muri. V državnih strateških in upravnih postopkih v 
povezavi s potencialno energetsko izrabo reke pa zveza sodeluje s pravnim statusom stranskega 
udeleženca, ki budno pazi, da reke ne bi zlorabili, postopke pa izpeljali strokovno in zakonito. 
 
O Muzeju norosti 
Muzej norosti, Trate je nastal leta 2013 kot lokalna slovensko-avstrijska iniciativa, ki si prizadeva za 
evidentiranje, ohranjanje in promocijo naravne in kulturne dediščine v regiji okoli gradu Cmurek. V njej 
akterji vidijo priložnost za razvoj okolju prijaznih delovnih mest, zlasti v turizmu. Od začetka svojo 
pozornost namenjajo graditvi odnosov s sosedi iz Avstrije. Reka Mura zanje predstavlja temeljno skupno 
naravno vrednoto, na kateri gradijo skupne razvojne priložnosti. Grožnja z gradnjo hidroelektrarn na Muri 
zavira razvojne aktivnosti in povzroča dodatno škodo že tako podhranjeni regiji. Več informacij: 
https://www.facebook.com/norostnameji/ 
 
O DPRS 
Osnovni namen delovanja Društva za preučevanje rib Slovenije (DPRS) je varovanje sladkovodnih rib in 
njihovih habitatov z raziskavami, naravovarstvenimi aktivnostmi, popularizacijo poznavanja sladkovodnih 
rib, izdajateljsko in izobraževalno dejavnostjo ter sodelovanjem z drugimi sorodnimi nevladnimi in vladnimi 
organizacijami. Sodeluje v državnih zakonodajnih, strateških, upravnih in sodnih postopkih povezanih z 
varstvom narave, med drugim tudi postopkov umeščanja objektov za energetsko izrabo reke Mure. 
Društvo sodeluje s pravnim statusom stranskega udeleženca, ki budno bdi nad tem, da reke ne bi trajno 
uničili, ter da bodo postopki izpeljani strokovno in zakonito. DPRS je odgovoren za vodenje postopkov v 
kampanji Rešimo Muro! Za več informacij o DPRS obiščite: http://www.dprs.si/sl 
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O WWF 
Poslanstvo Svetovne organizacije za varstvo narave (WWF) je ustaviti uničevanje Zemljinega naravnega 
okolja in graditi prihodnost, v kateri ljudje živijo v sožitju z naravo, ohranjajo svetovno biotsko 
raznovrstnost, zagotavljajo trajnostno uporabo obnovljivih naravnih virov ter spodbujajo zmanjševanje 
onesnaževanja in potratne porabe naravnih virov. Za več informacij o delu WWF v regiji obiščite:  
http://adria.panda.org/sl/. 
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